

国际湿地展上中国湿地保护成就令人瞩目

新华社记者 任珂 李晓鹏 陈俊侠

在与《湿地公约》第十四届缔约方大会同期举行的国际湿地展上，中国湿地保护成就得到广泛关注，许多与会代表高度评价中国在湿地保护领域取得的进步，以及开展国际合作对世界做出的贡献。

《湿地公约》第十四届缔约方大会5日在中国武汉和瑞士日内瓦两地拉开帷幕。本届大会主题为“珍爱湿地，人与自然和谐共生”。在日内瓦国际会议中心大厅举行的国际湿地展上，来自亚洲、非洲、大洋洲等地区的国家湿地保护部门和民间组织，为与会者介绍了本地地区的湿地保护情况。

中国作为本届缔约方大会的承办国，展出的内容最多，展位也在最中心位置。展出通过详细的文字、精美的图片和视频以及现场人员的讲解，介绍了中国国家和省市级湿地保护情况及经验，尤其是湿地与城市生活，契合了会议主题，引得众多与会者驻足观看。

“你们的这些材料有电子版吗？我都想要。”在武汉市展台前，泰国水资源管理部门专家比巴·琅岸向工作人员。琅岸没去过中国，但了解了中国多地尤其是武汉湿地保护的情况。他认为，中国成功治理和利用湿地遍布且文化蕴藏深厚的长江流域，为世界巧妙利用湿地树立了典范。

乌干达水利和环境部湿地管理司助理专员文森特·科恩·巴鲁加哈雷介绍说，几年前他曾去中国交流学习，走访了青海省三江源湿地。在那里他学到了中国经验——生态移民，并将其带回乌干达实施。巴鲁加哈雷认为，这是一个国际合作加强湿地保护的成功例子。

“我们除了在工业等发展领域合作外，也要在生态保护领域合作。各国相互学习并运用到各自地区，从而加强湿地和生态环境保护。这是一个很好的方向。”巴鲁加哈雷说。

中国加入《湿地公约》30年来，认真履行公约责任，积极参与国际交流，与各缔约方广泛合作。据中国国家林业和草原局介绍，中国为42个发展中国家开展了培训，为全球生态治理贡献中国智慧和方案。

《湿地公约》东亚地区中心执行主任徐昇吾告诉记者，他去过中国的很多湿地。据他观察，近年来中国湿地保护呈现出一些特点，即湿地数量和规模显著扩大，城市居民更容易接近湿地，因此湿地在城市功能和居民生活中的角色在扩大，人们也愈发认识到保护湿地的重要性。该地区中心与包括中国在内的10多个亚洲国家开展合作，共同加强实施《湿地公约》。

“我看到(中国)地方政府开展了很多行动，为湿地保护和生态系统做了很多工作。”徐昇吾说。

美国塔夫茨大学全球发展与环境研究所访问学者吉利安·戴维斯曾于2016年在中国常熟参观了当地的一些湿地。在那里，她看到湿地保护改善了水质和卫生条件，造福于当地人民，也有助于气候保护，这位湿地研究专家表示这一局面“非常令人欣慰”。

“我也想祝贺中国于2021年通过湿地保护法。这是一个重要成就，我们都应该感谢中国对湿地保护的贡献。”戴维斯说。

英国野生鸟类和湿地基金会国际事务经理克萊斯特·罗斯特伦告诉记者，中国使各国代表会聚在一起，为湿地保护做出重要承诺，就是对湿地保护的积极贡献。中国近年来对黄海沿岸湿地的保护改善了生态环境，使当地居民充分受益。

“我们还支持中国在这次大会上提出的推动在中国建立国际红树林中心，因为红树林对储存碳和减少碳排放发挥着至关重要的作用。”罗斯特伦说。

新华社日内瓦11月7日电

透视老年大学报名火热



报名火热

新华社发 朱慧卿 作

近来，各地老年大学秋季学期招生开启后，一些学校的线下报名通道排起长龙，网络报名几分钟内名额全部被抢空。家住沈阳的刘阿姨调动全家齐上阵，最终还是没报上。“刷一下就满额，太火了。”她说。

作为由政府主导、强调公益性的老年教育机构，老年大学近年来热度持续攀升。党的二十大报告明确提出，积极应对人口老龄化国家战略，发展养老事业和养老产业。今年8月，国务院关于加强和推进老龄工作进展情况的报告提到，到2025年，每个县(市、区、旗)至少有1所老年大学。

老年人“抢”位入学

多位老年大学负责人表示，这几年老年大学很火，每年都扩招，但因为小班教学等原因名额有限，常常“一座难求”。

“老年大学的开设需要满足一定条件。”中国老年大学协会副秘书长李春华说，举办老年大学需要具备适合老年人的教学场地、师资并得到相关部门批准等。

据了解，各级各类老年大学有的归组织部门主管，有的属教育、民政、文化或老龄等部门(机构)主管，还有的为市场监管等部门审批，一般是“谁举办、谁管理、谁审批、谁负责”。由于管理部门不同，财政经费来源渠道也不相同，基本上谁主管谁投入。

老年大学规模有大有小，学员人数多的可达几万人。入学年龄通常在50岁至80岁之间，需提交相应材料注册报名，一般没有入学考试，普遍是选课学习，对毕业没有硬性要求和规定。课程主要包括音乐、书画、语言文化等，学制通常根据具体需求设置。老年大学收费没有国家标准，一门课多在几百元左右。

金陵老年大学副校长叶南客说，老年大学满足了老年人学习、交友、娱乐等多种需求，不仅可以学习知识技能，还是社交的重要场所。

江苏常州的汪荣庆在老年大学报了书画、文学等课程，“活到老要学到老”；南京的刘阿姨学习舞蹈，弥补年轻

时的缺憾；62岁的河北“空巢老人”李阿姨认识了新朋友，一起上课、一起买菜，不再孤单……

近年来，扩大老年教育资源供给的政策不断出台。《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》等文件提出，依托国家开放大学筹建国家老年大学，搭建全国老年教育资源共享和公共服务平台；推动部门、行业企业、高校举办的老年大学面向社会开放办学；支持各类有条件的学校举办老年大学(学校)、参与老年教育……

数量不断增加，课程持续更新

中国老年大学协会发布的《中国老年教育发展报告(2019—2020)》显示，截至2019年末，我国老年大学(学校)数量约为7.6万所，比2017年增加了1.4万多所。

老年大学建设不断向基层延伸，有的建在百姓家门口。最近几年，江苏、湖北、山东等多地在乡镇(街道)、村(社区)设立了老年大学分校或教学点。

据悉，湖北黄冈计划年底实现老年大学分校(教学点)覆盖全市50%的乡镇(街道)和30%的村(社区)。福建厦门提出明年基本实现所有镇(街)和村(居)老年大学教学点全覆盖。山东德州计划利用3年时间建立社区老年大学分校(教学点)120个。

9月20日，南京雨花老年开放大学新林社区学习点挂牌成立。学员张阿姨很兴奋，“在家门口就能上学了”。

湖北英山县一处老年大学分校的负责人说，以前大家要去县里老年大学上课，路程远不方便，名额也有限。现在在乡镇设立了分校，专人负责日常管理，还根据具体需求开设课程，很多农村老年人坐到了书桌、课桌旁边。

此外，老年大学的课程、内容不断更新。

成都市老年大学推出无人机摄影课程，天津市老年人大学开设法律基础课程，上海市虹口区老年大学“上新”视频编辑课程，广州市老年干部大学增加“科技游学”班，带领老年学员参观科技企业、了解前沿科技知识。智能手机培训、防范金融诈骗等内容也在课表之中频频出现。

常州老年大学相关负责人介绍，新

课程贴合时代发展，实用性强，很受欢迎，通常是爆满的状态。

“以前大家调侃的是老年艺校，现在已经不局限于‘琴棋书画’了。”常州老年大学的一位学员说。拍摄、修图、后期制作……老人们学习着电脑操作和视频剪辑，有的还当上了UP主，收获几十万粉丝。

新冠肺炎疫情发生以来，许多老年大学进行线上教学，视频远程授课。“学习不受影响，还可以看回放。”天津市河西区老年大学学员赵志说。

多措并举助力老有所学

截至2021年底，我国60岁及以上人口达2.67亿，预计“十四五”时期，将突破3亿。《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》提出将老年教育纳入终身教育体系。与此同时，国内老年大学容纳的学员数量只有千万人。

李春华表示，我国老年教育资源供给不足，仍面临发展不充分、不平衡等问题，应重点关注边远地区和县级及以下老年大学(学校)的发展情况。

江苏省老年大学协会秘书长徐建设表示，城乡社区在发展老年教育事业上的重要性日益突出，应进一步推动教育资源下沉，整合利用现有资源，加强与社会组织、专业机构、高校等联动合作，拓展教学场地、壮大师资力量。

江阴老年大学文史外语家政保健系主任殷晓建议，用好在在线教育平台，发展“互联网+”模式，把更多优质资源共享给乡镇老年人。同时培训乡镇线下辅导员，以“双师”的形式来完成线上线下融合。

随着老年教育业态蓬勃兴起，一些教育培训机构也纷纷开设针对老年人的付费课程，有效增加了教育资源、扩展了教育市场。但值得注意的是，一些不法分子也因此乘机实施诈骗等不法行为。

受访人士建议，相关部门应加强对以养生、保健、投资、收藏等名义开展的营利性讲座、培训的监管。老年群体及其子女也要提高警惕，谨慎选择学习机构。

新华社北京11月7日电

立冬农事忙



11月7日，山东省枣庄市市中区一合作社的农民在大棚内采摘小西红柿。

当日是立冬节气，各地农民抢抓农时，进行采收晾晒、冬季备耕和播种、农作物管护等工作。

新华社发

我国对外直接投资流量连续十年位列全球前三

据新华社北京11月7日电 商务部、国家统计局和国家外汇管理局7日联合发布《2021年度中国对外直接投资统计公报》。公报显示，2021年，中国对外直接投资流量1788.2亿美元，比上年增长16.3%，连续十年位列全球前三，对外投资大国地位稳固。

公报显示，2021年末，中国对外直接投资存量2.79万亿美元，连续五年排名全球前三。2021年中国双向投资规模基本相当。

2021年，中国对外直接投资涵盖国民经济的18个行业大类，其中，八成投资流向租赁和商务服务、批发零售、制造、金融、交通运输领域，流量均超过百亿美元。2021年末，租赁和商务服务、

批发零售、金融、制造等行业投资存量均超千亿美元，投资结构不断优化。

此外，我国对“一带一路”沿线国家投资持续增长。截至2021年底，中国在“一带一路”沿线国家设立企业超过1.1万家，约占中国境外企业总量的四分之一。2021年，中国对“一带一路”沿线国家直接投资241.5亿美元，创历史新高，占中国全年对外投资流量总额的13.5%；年末存量2138.4亿美元，占存量总额的7.7%。

地方企业对外投资方面，2021年，中国地方企业对外非金融类投资877.3亿美元，占57.7%。2021年末，地方企业在境外设立非金融类企业数量占比达86.3%，广东、上海、浙江列前三。

蚌埠海吉星批发市场部分农产品价格信息

单位：元/kg 信息汇总日期：2022年11月7日

Table with 6 columns: Name, Price, Name, Price, Name, Price. Lists various vegetables and their prices.

生活·资讯

招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话：4010358 QQ：934437821

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明，公告发布，分类广告，请扫二维码，方便、快捷。



QQ群

装饰设计

Advertisement for decoration services with contact info for Hongzheng Decoration.

空调服务

守信空调移修收冷库 18955206530

老年公寓

祥和老年公寓 2802555

专业搬家

Advertisement for professional moving services including home cleaning and furniture assembly.

- List of moving companies and their contact numbers.

开锁服务

锁厂老韩 7188110 心安开锁 2072119

蚌埠新闻网: www.bbnews.cn

版块价格：5x3cm 200元 5x6cm 400元 每增高1cm加收100元(最高8cm)

优惠方式：3送1 6送3 10送7 20送15 60送50 130送130

友情提示：本版信息仅供参考，不作为法律纠纷依据，请交易双方事前认真核实对方的相关有效证件，并依法自我保护，以防诈骗。



市区公交站牌广告位

服务电话 4014778

形象宣传 品牌传播 营销推广 产品展示